

Protokoll

der 111. ordentlichen Sektionsversammlung (SV) vom 23. Mai 2012 in Aarau

Der Präsident *Markus Scherrer* begrüsst um 18.15 Uhr die Mitglieder zur 111. Sektionsversammlung. Er verdankt die Organisation des Anlasses durch *Jean-Claude Bula* sowie die interessante Führung durch die Studiensammlung Kern durch *Heinz Aeschlimann*.

An der 111. SV sind anwesend:

Jörg Amsler	Hanspeter Heri	Willi Sager
Hans-Rudolf Andris	Thomas Hersche	Markus Scherrer
Kurt Brunner	Petra Hellemann	Beat Steinmann
Jean-Claude Bula	Ueli Meyer	Bernhard Theiler
Walter Freivogel	Michaela Obrist	Robert Weibel
Pascal Froidevaux	Marco Portmann	Fridolin Wicki
Christian Gamma	Adrian Preiswerk	Marco Zanetti
Paul Haffner	Patrick Reimann	Walter Zurlinden
Hans Hägler	Jakob Rusterholz	

davon die Vorstandsmitglieder *Markus Scherrer*, *Petra Hellemann*, *Jean-Claude Bula*, *Pascal Froidevaux* sowie *Adrian Preiswerk*.

Anwesend:	26 stimmberechtigte Mitglieder
Entschuldigt:	8 Mitglieder
Gesamtbestand	103 Mitglieder

Die Traktandenliste wird genehmigt.

1. Protokoll der Sektionsversammlung vom 25. Mai 2011 in Olten

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt und von der Versammlung verdankt.

2. Jahresbericht 2011

Der *Präsident Markus Scherrer* stellt den Anwesenden eine Zusammenfassung seines Jahresberichts 2011 vor. Der Jahresbericht kann über <http://www.geosuisse.ch/nws> → Dokumente heruntergeladen werden. Zum Jahresbericht gibt es keine weiteren Fragen, Hinweise oder Bemerkungen. Er wird von der Versammlung mit Applaus genehmigt.

3. Jahresrechnung 2011

Der Kassiers *Jean-Claude Bula* erläutert die Jahresrechnung 2011.

Sie präsentiert sich wie folgt:

Jahresrechnung

Einnahmen	Fr.	7'844.17
Ausgaben	Fr.	8'998.75
Mehraufwand	Fr.	1'154.58

Vermögen

Vereinsvermögen per 31.12.2011	Fr.	25'473.23
--------------------------------	-----	-----------

Marco Portmann verliest den Revisorenbericht zur Jahresrechnung 2011, welcher gemeinsam mit *Michaela Obrist* abgefasst worden ist, und bestätigt, dass die Vereinskasse jeweils klar und übersichtlich geführt wurde und dass sie mit den vollständig vorliegenden Belegen übereinstimmt.

Mit Dank an den Kassier *Jean-Claude Bula* beantragen die Revisoren, die Rechnung 2011 zu genehmigen. Die Versammlung folgt den Revisoren und erteilt dem Kassier einstimmig Décharge.

4. Budget und Beiträge 2012

Der Kassier *Jean-Claude Bula* budgetiert den Aufwand 2012 vergleichbar zu jenem des Vorjahres. Bei einem geplanten Ertrag von Fr. 7'210.- und geplanten Ausgaben von Fr. 9'660.- beträgt der Mehraufwand Fr. 2'450.-. Darin eingeschlossen ist ein einmaliger Aufwand für die Beschaffung eines neuen Vereinsbuchhaltungs-Programms.

Die Versammlung genehmigt das Budget 2012 einstimmig.

5. Wahlen

Gemäss Statuten müsste die regionale Honorarkommission alle zwei Jahre betätigt werden und drei Mitglieder umfassen. Seit einigen Jahren ist sie jedoch nur noch mit zwei Mitgliedern dotiert, und seit der letzten Wahl sind auch schon wieder vier Jahre vergangen. Da die Kommission in den letzten Jahren nie hat aktiv werden müssen, fragt der Präsident *Markus Scherrer* die Versammlung an, ob dieser Zustand für die nächsten zwei Jahre beibehalten werden soll und stellt die Möglichkeit einer Statutenänderung in Aussicht. Die Versammlung beschliesst, die beiden Vertreter in der regionalen Honorarkommission für die beiden nächsten Jahre wiederzuwählen.

6. Mitteilungen

Petra Hellemann berichtet aus dem Zentralvorstand:

- Rudolf Küntzel lässt Grüsse überbringen, leider kann er an der Versammlung nicht teilnehmen; der Zentralvorstand bedauert die versehentliche verfrühte Mahnung für die Mitgliederbeiträge und entschuldigt sich dafür.
- Da die Buchhaltung stets umfangreicher wird, ist ein professioneller Rechnungsrevisor beauftragt worden. Er erhält Unterstützung durch einen Vereinsrevisor.
- Geosuisse hat sich ein neues Leitbild gegeben, ein neuer Flyer wurde produziert.
- Die Projekte *Weitergehende Ingenieurausbildung* und *Nachwuchsförderung* sind in Arbeit. Für Zweites werden Mitglieder gesucht, die bereit sind, in den Gymnasien/Kantonsschulen Werbung für die Studiengänge zu betreiben.

7. Diverses

- Bei den Herbstanlässen sind in letzter Zeit die minimal nötigen Teilnehmerzahlen nur knapp erreicht worden. Der Vorstand bittet darum, kurzfristige Abmeldungen nach Möglichkeit zu vermeiden
- Die Rechnungen für die Mitgliederbeiträge sollen in Zukunft kurz nach ihrer Festlegung durch die Sektionsversammlung im Mai/Juni verschickt werden. Dies soll auch der einzige Postversand an die Mitglieder bleiben. Der Vorstand möchte in Zukunft vermehrt auf elektronischem Weg kommunizieren.

Nachdem seitens der Mitglieder keine weiteren Wortmeldungen mehr zu verzeichnen sind, schliesst der Präsident kurz vor 19 Uhr die Versammlung. Die Anwesenden werden anschliessend von [geosuisse nordwest](#) zum Apéro und Nachtessen im Gasthof zum Schützen eingeladen.

Liestal, 29. Mai 2011
Für das Protokoll:
P. Froidevaux